

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 10
încheiat astăzi, 12. iulie 2021 cu ocazia ședinței ordinare a
Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 20⁰⁰.

Încheiat azi 12. iulie 2021 cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înainte ținării ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 89 din data de 06. iulie 2021, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 134 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua, Secretarul General al Comunei Neaua, precum și Viceprimarul Comunei Neaua. De la ședință absentează consilierul local Chelemen Teofil.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua

Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 23. iunie 2021. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință. Pentru această funcție este propusă consilierul local Karda Endre.

DL. PRIMAR: Într-o primă instanță pentru această funcție am propus persoane care erau prezenți și în vechea legislatură, din considerentele ca consilierii recent aleși să experimenteze modul de desfășurare a ședințelor.

DNA. CONSILIER CSISZER IZABELLA. Este o formalitate.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 32/2021, privind alegerea Președintelui de ședință, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua. Domnule Secretar General vă rog să interveniți cu o scurtă prezentare.

DL. SECRETAR GENERAL: Nu demul s-a vacantat funcția publică de execuție de inspector din cadrul Compartimentului perceptor al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua. Prin intermediul proiectului de hotărâre se propune transformarea gradului profesional al funcției publice de execuție vacante de inspector, clasa I din cadrul Compartimentului perceptor (casierie), din gradul profesional superior în gradul profesional principal. Raportat la atribuțiile postului, gradul profesional superior, ca și nivel maxim, s-a constatat a fi prea ridicat, atât din punctul de vedere al renumerării salariale dar în cazul organizării concursului de recrutare în vederea ocupării funcției publice, într—un mod accentuat este restrâns dreptul de a participa la concurs a eventualelor candidați, raportat la starea de fapt potrivit căreia, în înțelesul legii, vechimea în specialitate necesară pentru participarea la concurs este de 7 ani.

DL. PRIMAR: Este un post de consilier, se subînțelege faptul că pentru ocupare este nevoie de studii superioare.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Care sunt condițiile de studii necesare a fi îndeplinite în vederea participării la concursul de recrutare ?

DL. SECRETAR GENERAL: Contabilitate. Noi ca și instituție propunem prin intermediul înștiințării destinat Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, rămâne de văzut dacă aprobă un astfel de demers respectiv condiție.

DL. PRIMAR: Subliniez importanța condiției privind necesitatea studiilor superioare. Sunt mulți absolvenți de facultate, fără loc de muncă. În momentul desfășurării activității, avantajele studiilor superioare în mod evident sunt vizibile și palpabile. Încercăm cu condiția de 5 ani vechime necesară în specialitatea studiilor necesare a fi îndeplinite în vederea participării la concursul de recrutare, poate așa o să avem candidați.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunteți de acord cu cele propuse în proiect ?

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Sigur că da, deși preconizez faptul că vom fi puși în situația în care vom fi nevoiți să intervenim cu o modificare în structura postului, în sensul diminuării gradului profesional și implicit a vechimii necesare pentru participarea la concurs.

DL. PRIMAR: Ne aflăm într-o situație dezavantajată, raportat la starea de fapt potrivit căruia unitatea noastră se află la o distanță semnificativă de reședința de județ, nu rentează pentru unul care are domiciliul în Mun. Tg. Mureș să facă naveta în UAT Comuna Neaua.

DNA. CONSILIER CSISZER IZABELLA: Cel mai bine ar fi ca să avem candidați și din comunitatea locală, urmare să ne focusăm și pe acest aspect.

DL. PRIMAR: Prioritatea noastră este ca orice candidat să îndeplinească condițiile impuse de lege, indiferent de domiciliu.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 33/2021, privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua, cu unanimitate de voturi.

DL. PRIMAR: Sunt depuse un număr de trei oferte de preț în sensul achiziției tuburilor de beton necesare pentru reabilitarea podurilor respectiv a podețelor.

DL. VICEPRIMAR: Deja este identificată oferta cea mai favorabilă din punctul de vedere al calității și al nivelului prețului.

DL. PRIMAR: Trebuie să așteptăm ședința din luna august, ca să avem rectificare de buget, deoarece nu putem să achităm contravaloarea produselor în condițiile actuale.

DL. VICEPRIMAR: Vom realiza achiziția prin intermediul platformei SICAP până la finele lunii în curs. Produsele urmează să fie importate din Polonia, ceea ce durează încă două săptămâni.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Am purtat o discuție cu Primarul din UAT Comuna Chibed, unde consiliul local a adoptat o hotărâre privind reglementarea circulației rutiere respectiv amplasarea unor limitatoare de viteză. Totodată mi-a comunicat faptul că în procedura de avizare au întâmpinat atât de multe dificultăți, încât se poate prezuma faptul că vor abandona tot proiectul.

DL. PRIMAR: În procedura de avizare sper să evităm întocmirea unor documentații complexe de specialitate, care costă enorm.

DL. SECRETAR GENERAL: În momentul de față, conform informațiilor furnizate de către reprezentanții poliției rutiere, este nevoie de un plan de semnalizare, împreună cu documentația subsecventă. Planul este în curs de întocmire la nivelul consultantului.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Nu demult a fost pusă în discuție aspectul privind înființarea unui spațiu de joacă pentru copii la nivelul satului Vădaș. Realizarea investiției era condiționată de procurarea respectiv identificarea unui teren corespunzător. Terenul a fost identificat, reprezintă o parte din grădina Bisericii Reformate Vădaș. Am identificat în locația nominalizată mai anterior suprafața de teren necesară, chiar mai mult de atât, se poate realiza lipirea terenului de curtea școlii generale. Se poate constata faptul că amplasamentul terenului identificat satisface pe deplin necesitățile din toate punctele de vedere.

Totodată, într-o fază inițială trebuie efectuate lucrările de amenajare a terenului cu utilajul din dotarea instituției. Acest aspect ar fi urgent, urmând să ne medităm asupra aspectelor privind materialele folosite, dotările, șamd., conform normativelor în vigoare, incidente în cauză.

DNA. CONSILIER CSISZER IZABELLA: Trebuie avute în vedere contractarea unor servicii de proiectare din partea unui proiectant autorizat. Trebuie respectate aspecte care vizează condiții de siguranță, de calitate, care sunt impuse de lege. Totodată trebuie avute în vedere atragerea unor fonduri nerambursabile cum ar fi PNDR 3, sau alte surse.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Chiar nu știu dacă rentează, ținând cont de valoarea redusă a investiției.

DL. PRIMAR: Doamne consilier Mihaly Csongor, noi doi ar trebui să ne reflectăm puțin asupra terenului de sport din satul Neaua. Colegul nostru, domnul Nagy Sandor astăzi s-a ocupat de înlăturarea vegetației. Vă rog să asumați responsabilități cum ar fi supravegherea respectiv verificarea unor aspecte cum ar fi utilizarea unor mingi de fotbal de greutate redusă, deoarece cele

cu greutate exagerată provoacă deteriorări la plasa protectoare instalată în jurul terenului. De asemenea vom înlocui și din corpurile de iluminat care la momentul actual nu funcționează.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Ceea mai importantă deficiență care ar trebui soluționată este problema înlocuirii plasei dedicate care pe alocuri prezintă deteriorări. Deloc de neglijat aspectul potrivit căruia structura din fier prezintă pe alocuri deteriorări, care trebuie remediate. De asemenea corpurile de iluminat nefuncționale trebuie înlocuite.

DL. PRIMAR: Ar fi bine ca cheia unității să fie deținută de către un responsabil, care conform necesităților va pune la dispoziția solicitanților și de la sine înțeles, că la finalul utilizării terenului, va prelua atât cheia cât și terenul de sport, constatând eventualele deteriorări.

Care este starea duurilor de exploatație în zona culturilor de leguminoase din satul Vădaș?

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Este într-o stare relativ bună, datorită restricțiilor impuse care vizează limitarea utilizării necorespunzătoare și mă refer aici într-un mod indirect la autoturismele 4x4.

DL. PRIMAR: Chiar nu pot să mă identific cu astfel de comportamente antisociale, care periclitează buna desfășurare a activității agricole.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Subliniez faptul că acele persoane care au utilizat într-un mod necorespunzător drumurile de exploatație agricolă, nu erau de pe raza Comunei Neaua, în sensul că nu erau cetățeni al unității noastre administrativ – teritoriale.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: La noi în satul Rigmani, în partea superioară a localității este un drum de exploatație agricolă care are nevoie de lucrări de întreținere respectiv de reabilitare.

DL. PRIMAR: Vă rog mult de tot să aveți puțină răbdare cu problema reabilitării drumurilor de exploatație agricolă deoarece suntem ocupați în procent de 100% cu amenajarea locației care va găzdui arhiva instituției, problemă care nu suferă amânare. Dacă sunt cazuri urgente respectiv cazuri în care drumurile de exploatație agricolă au devenit neutilizabile, mergem și rezolvăm, dar o reabilitare generală a tuturor drumurilor de exploatație agricolă, se va realiza numai după finalizarea lucrărilor de amenajare a arhivei instituției.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: În cazul în care întâmpinăm cazuri respectiv degradări a unor căi de acces, a căror reabilitare nu suferă amânare, putem să intervenim noi cu forțe respectiv cu resurse proprii ? Cum este cazul străzii care duce către cimitir, împreună cu parcare aferentă. Cu forțe repective utilizaj proprii, am putea să intervenim.

DL. PRIMAR: Aș fi foarte recunoscător.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Am putea aduna 4-5 remorci și să vină utilajul din dotarea instituției, preț de 30 minute să încarce numai remorcile.

DL. PRIMAR: Realizabil. Vă rog să verificați un pic modul de utilizare a acestor străzi, în vederea evitării degradărilor excesive.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Exploatația materialului lemnos în speță a buștenilor, a avut capacitatea să provoace degradării accentuate străzilor, dar în momentul actual nu prea se mai practică.

DL. CONSILIER BODONI SANDOR LEVENTE: În toamna anului 2020 drumul de exploatație agricolă cu denumirea Nyaros a fost utilizat pentru exploatația materialului lemnos și ar fi oportun efectuarea unor lucrări de reabilitare.

DL. PRIMAR: Identificați locațiile unde efectuarea acestor lucrări nu suferă amânare și în regim de urgență vom proceda la efectuarea lucrărilor de reabilitare necesare. Totodată colegul nostru care operează utilajul, să fie însoțit de câte o persoană care cunoaște amplasamentul locației problematice.

DL. CONSILIER BODONI SANDOR LEVENTE: Suprafața drumului, datorită temperaturilor ridicate este uscată, este momentul ideal pentru efectuarea lucrărilor de reabilitare.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Am discutat cu un proprietar de teren din zonă, care a identificat un izvor de apă în zona amplasamentului drumului în cauză, drept consecință va fi nevoie și de un tub de beton.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Pe drumul de exploatație care duce către tarlaua cu denumirea Gorzsad eset un pod iar pe partea dinspre pădure, pâraul ar trebui decolmatat și adâncit, deoarece în cazul unei ploii abundente, apa iese din matcă direct pe amplasamentul drumului.

DL. PRIMAR: Încercă să intervenim, dar problema aparține Administrației Bazinale de Apă Mureș.

DL. CONSILIER KARDA ENDRE: Trebuie luat legătura cu administratorul rețelei electrice din satul Ghinești, să creeze condițiile necesare respectiv să sisteze furnizarea energiei electrice în satul Ghinești, astfel încât să avem posibilitatea să tăiem arborii care afectează integritatea cablurilor electrice.

DNA. CONSILIER CSISZER IZABELLA: Vă rog să expediați solicitări scrise către administratorul drumului județean DJ135A respectiv către Consiliului Județean Mureș, ca să curețe marginea zonei de drum care traversează Comuna Neaua, de vegetație.

DL. PRIMAR: Nu știu cum vom curăța și noi marginea drumului comunal Neaua – Ghinești, deoarece este plin de materiale rezultate din procesul de reabilitare.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Trebuie utilizat autogrederul.

DL. VICEPRIMAR: Executantul lucrărilor de asfaltare, are în dotare autogreder.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Csipan Ioan



Secretar General

Keresztes Gabor